

Открытие музея истории Вологодского суда



8 ноября состоялось открытие музея истории Вологодского суда, и первыми его посетителями стали учащиеся 10 «А» класса.

История суда начинается с 19 века, когда как таковой Вологодской области ещё не существовало. Первым шагом стало открытие окружного суда и заслушивание первого дела - убийства новорожденного ребёнка своей молодой матерью. Приговора не последовало, девушку оправдали. Судить это дело было особенно сложно, ведь тогда не было конкретного свода законов. Обсуждая этот случай, ребята отвечали на вопросы: «Что такое правосудие? А что значит - вынести справедливый приговор?» и другие.

Следующий этап в истории вологодского суда - первое советское правительство и период великой Отечественной войны. Ученикам лица были показаны удивительные документы - свидетельства того, что, оказывается, и во время репрессий людей оправдывали и спасали от гибели.

Также было рассказано о некоторых подробностях дела Николая Сахарова, подробностях, которые невольно заставляют задуматься о таких философских категориях, как справедливость, милосердие, гуманизм...

У ребят была уникальная возможность почувствовать себя в роли судьи и присяжных - экскурсовод Михайлова Светлана Алексеевна провела их в зал судебных заседаний. Там разгорелась дискуссия о том, можно ли подсудимого держать в клетке во время процесса обвинения, сколько заключённых сейчас в Российской Федерации и какой процент людей, находившихся в местах лишения свободы, можно встретить в автобусе. Спасибо Вологодскому суду и организаторам мероприятия!

Ксения Кашинцева, 10 «А»